



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Orihuela un mes. . . . 0'60 ptas.
Fuera trimestre 2'00 "

Se publica los Jueves

Redacción y Administración
Casa de Beneficencia

PARA EL MAÑANA

«La juventud podrá tener, en sí misma, el principio y el fin de toda actuación política».

Nada peor que pretender abarcar problemas de enorme extensión, cuando la atención y la competencia solo a problemas de ámbitos reducidos nos induce. De aquí que, aunque las ideas vertidas en estas líneas puedan tener una aplicabilidad general, solo a la futura actuación pública local van dirigidas.

Para la vida *normal* de un país es imprescindible el dinamismo político. Para la realidad del dinamismo político es necesaria la existencia de los grupos. La formación de los grupos políticos se lleva a cabo mediante la actuación de dos elementos: la afinidad de ideas y el aglutinante de la amistad; una comunidad de pensamiento entre individuos personalmente enemigos no puede dar como resultado la formación de un grupo; el vínculo de la amistad no puede unir para la función política a hombres de ideologías dispares.

Localmente hablando no puede afirmarse que exista un grupo en el que se dén esos dos predicados (comunidad ideal y aglutinante afectivo), imprescindibles para que puedan considerársele como un grupo político.

Únicamente existe una bella esperanza: la juventud. Creemos que en ella radica en gran escala el elemento cohesionador de

la amistad y aun una latente unión todavía no manifestada. Es más, la amistad que como factor amalgamador, ostenta la juventud, no es la amistad *adquirida*, creada por las vicisitudes de la misma política, y que a la postre siempre es algo acomodaticio e incierto, sino la amistad *originaria*, la que se fraguó al coincidir en la vida, la que se elaboró en el ambiente transparente y franco de la escuela, que a la postre siempre es algo real e imperecedero.

La juventud oriolana no solo tiene latente una poderosa corriente de fusión, sino que tampoco desperdicia la circunstancia del contacto continuado. Se da en ella por consiguiente de modo acabado el requisito de la unión personal y afectiva. ¿Adolecerá acaso de la falta de unidad de principios? Entendemos que no.

Ante todo reconocemos que los jóvenes que por circunstancias especialísimas no se han visto precisados a ir de prisa, no han dibujado todavía el esquema de sus respectivas ideologías. Pero consideremos también que la educación de todos ellos es la misma, que todos se han desenvuelto en una atmós-

fera cristiana y en un ambiente de propiedad individual, y que coinciden en la apreciación del hecho innegable de la socialización paulatina de las humanas actividades. ¿No son más que suficientes estas afinidades espirituales para la concreción de un programa de actuación pública? Bastará que estas coincidencias se hagan resaltar convenientemente, y que se lleven al papel esas identidades, para que los jóvenes todos, les presten su asentimiento (sin «debut» ni irreflexión), y ya tendremos formado el grupo, que es unión y es idea, sin necesidad de yuxtaposiciones, sin jerarquías de fundadores y adheridos, todos unidos por el lazo de una amistad cordial y *originaria*, coronada con unos principios, seria y lealmente sentidos, y con conciencia de una independencia claramente proclamada y tenazmente defendida.

Y este grupo, así nido, de tal modo iluminado por la bondad de una doctrina, y de esa manera independiente, no necesitará para su actuación de extrañas influencias y aun repelará cualquier ingobernabilidad de *propicios protectores*, porque contra él, que a las expresadas excelencias habrá de unir el entusiasmo de sus años mozos, no prevalecerán ni la grosería de la violencia ni la insidia de la consabida protección.

Y la juventud, de tal modo organizada, tendrá en sí el principio y el fin de toda actuación política.

DR. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Horas de consulta:
de 10 a 1 y de 4 a 6

SAN FERNANDO, 67

ALICANTE

A corto plazo

Mosaico de la capital

El cierre de los regocijos estivales, de carácter público y popular, lo ha hecho la barriada alta de la urbe—calles de la Villavieja y límitrofes—en que los valerosos lobos de mar tienen sus frescas y limpias moradas, con las tradicionales fiestas del Socorro.

Luego vienen las bullangueras jornadas del Cristo de San Juan, ésta vez muy limitadas por el régimen lluvioso a que con gran provecho de los sedientos campos, ha estado sujeta la provincia. Pero no se amilanaron los festeros empedernidos que llenan autos y trenes, en llegando la hora de echar su caña al aire.

Y cuéntese que entre ese formidable grupo de gentes alegres y bulliciosas, están las familias más distinguidas y poderosas de la capital.

Desde que Alcoy rompe el fuego con sus vistosísimos y famosos «Moros y Cristianos», por San Jorge, en Abril, hasta que el Cristo de San Juan cierra el ciclo de excursiones festeras de verano, es obligado hallar a las más conocidas personalidades alicantinas, del mundo de la aristocracia, del arte, del comercio y de la industria, del deporte y de todo ramo de actividad, en esas pintorescas y abigarradas aglomeraciones que brinda a San Vicente, por Pascua; Albera, por Santiago; Elche, por Agosto, con su bellísima «festa» de fama mundial; Jijona y Muchamiel, con sus atractivas «fiestas», «embajadas», «estafetas» y demás típicas escenas de «Moros y Cristianos», en las postrimerías veraniegas, y tantos otros pueblos y ciudades importantes como Monóvar, Villena, Elda, Novelda, etc., que no perdonan detalle de poner rumbo en esos medios de atracción que hacen correr el dinero y lle-

van al seno de cada una de las localidades un caudal proyechísimo de que ya, antes de ahora, nos hemos ocupado en ésta periódica sección de ACTUALIDAD.

En otro plano equidistante que marca el rumbo de las necesidades ciudadanas, están los espectáculos públicos inherentes a locales cerrados, que se emparejan con la fisonomía peculiar de cada pueblo. Y en él pone un buen colofón a la vida estival la Asociación de la Prensa Alicantina, afortunada organizadora del ciclo de bailes que está interesando a las gentes en nuestro Teatro de Verano, donde el infatigable italiano Paolo Zunino, con la bella y gentil Pepita Igual, danzan incesantemente, desde el miércoles pasado, para batir el concurso de 200 horas que seguramente cubrirán, a juzgar por las trazas, logrando el codiciable premio de cinco mil durazos...

Entre tanto, teatros y cines han hecho sus preparativos invernales, y ya están disputándose el favor del público todos ellos, a excepción del Principal que da la última mano a sus excelentes reformas, y del coquetón Ideal que, un poco rezagado, abre ahora con películas, como la mayoría, porque la pantalla parece que es el mejor escudo de las empresas avisadas.

Plañideros y gruñones, empero, propietarios y empresarios, pierden siempre su dinero si se atiende a las propias geremías declaraciones. Pero algo tiene el agua, cuando la bendicen, y es harto significativo que un empresario valenciano que aquí tomó carta de naturaleza la temporada anterior, y que extiende su competencia y valiente radio de acción a esta parte levantina, hasta Albacete, se quede en Alicante por éste año como mero espectador, porque las propie-

dades de los locales contra los que ha dirigido su bien afilada puntería, no han creído conveniente aceptar sus proposiciones.

Y he aquí su bonita lista de ofertas rechazadas.

Al Monumental. 43.000 ptas

Al Ideal. . . . 25.000 "

Al Principal. . . 17.000 "

Quedan, pues, las cosas como estaban el año anterior, con muy ligeras variantes, y vamos a ver lo que se nos va ofreciendo en cada uno de éstos bellos, capaces, espléndidos templos del arte que seguirán siendo explotados por sus propiedades o empresas veteranas, sumando a ellos el hermoso Central de «la Rambla», y el lindo Teatro Nuevo que, por hallarse a un extremo de la población funciona sólamente los sábados, domingos y días festivos, amén del bonito Salón España, donde las emocionantes películas de aventuras arriesgadas retienen de continuo al numeroso público aficionado a platos fuertes y truculencias.

ABELARDO TERUEL

Alicante 19-IX-928

Estilográficas con punto de cristal a 1 peseta, con plumilla de Platignum inoxidable a 2'50 ptas., con plumilla de oro a 5 ptas.

Papelería Estruch. - calle Mayor

Colaboración espontánea

Perfiles de la semana

A mi apreciado y buen amigo Paco Franco.

Una preciosa muñeca muy bonita... con mucho gusto vestida de pantalón un chico de luto encaprichado por ella durmiendo despertaba.

«Dónde vas Paco?.. —pregunté— A jugar a la muñeca—respondía— porque si hoy aunque juegue no me toca mañana es posible que sea mía.

Por fin pudo lograrlo el pobre chico que después de sufrir tantos ardores pudo regalarle la muñeca a la preciada mujer de sus amores.

L.C.

Solemne manifestación religiosa

Fruto de los desvelos y entusiasmos de la Cofradía de Ntra. Sra. de Monserrate y del amor de los hijos todos de Orihuela hacia su Patrona, fué la magnífica procesión celebrada el pasado domingo en la tarde para reintegrar a su santuario, desde la iglesia catedral, a la Santísima Virgen.

La ciudad y su huerta, movidas de un solo deseo, el de hourar a su Patrona, vivieron para este día, al que también se sumó la naturaleza con su sol, con sus flores, con su clima, y la Reina de nuestros amores, agasajada durante el novenario, en el que todo fué sublime, como solo los hijos de esta católica ciudad saben hacerlo, paseó triunfal y coronada, en solemne procesión por las calles de su pueblo, alborozando los corazones de sus hijos que a su paso la aclamaban con entusiasmo y reverentes se posaban de hinojos.

Pero la nota culminante, el momento sublime y por demás emocionante, fué el ver entrar, majestuosa y llena de bondad, entre ensordecadora salva de aplausos y en un viva continuado, a la Patrona incomparable, la graciosa Morenica, la bienhechora y Madre y Reina de Orihuela a su especial mansión, al centro de las miradas de este pueblo, al nido donde todo oriolano acude con frecuencia a recibir el calor de su protección maternal, al templo de Monserrate y verla avanzar sobre carroza y trono artísticos y bajo rico dosel de plata a su propio altar y una vez allí, como mágico colofón escuchar las plegarias de sus hijos.

A esta procesión asistió gran número de alumbrantes; comunidades religiosas; clero parroquial y cabildo catedral con cruz alzada, actuó de preste el canónigo Dr. Espinosa; en lugar preferente las camareras señora doña Joaquina Muñoz, viuda de Caballero y las señoritas Rosa Moreno Cirer y Solita Pérez Cabrejo; el ayuntamiento bajo mazas; la banda municipal de música y numeroso acompañamiento.

Solo nos resta hacer constar desde estas columnas y en nombre del pueblo, nuestra sincera felicitación a la junta directiva de la Cofradía de Nuestra Señora de Monserrate y a su Hermano Mayor, pero de un modo muy especial a su digno tesorero D. Francisco Díez Losada, incansable y celoso del mejor culto a nuestra Patrona, felicitación que hacemos extensiva a las señoras y señoritas camareras por el refinado gusto artístico que

han demostrado en el arreglo del altar, carroza, dosel y vestidos de la Virgen.

Los chicos del Perdón

Coincidiendo adrede con el primer día de la novena a nuestra Patrona, inauguró la infatigable Cofradía del Perdón, una bonita tómbola, cuyos beneficios serán destinados a los crecidos gastos que dicha Cofradía ha contraído para mayor explendidez de su procesión de Semana Santa.

El plato fuerte en cuestión regalos, lo ha constituido el sin número de muñecas, cual de ellas más bonita, y que han vestido desinteresadamente nuestras simpáticas paisanas.

Ha habido escenas, ¡como nón de extraordinaria gracia, pues constantemente hemos estado oyendo las lamentaciones de algunas personas poco afortunadas que al final de cada bolada exclamaban: que mala suerte tengo; fíjate, si en lugar de parar la rueda en el tres se queda en el ocho me toca esa muñeca que llevo ya X pesetas jugadas en ella. De pronto la suerte se muestra un tanto complaciente con algún jugador, y este en el momento de entregarle su premio consistente en una taza y un plato, exclama con cierta ironía ¡vamos hombre!, menos mal, tomaremos el chocolate en una taza del Perdón. Algunos han conseguido sus fines persiguiendo algún premio cuando únicamente llevaban jugadas pocas pesetas, pero a otros, menos afortunados, les ha costado dinero y emoción a granel el conseguir la muñequita de fulanita o zutanita o algún otro objeto.

Durante toda la novena después de terminada ésta, ha estado concurridísima la tómbola del Perdón; pero he aquí que como todas las cosas tienen su fin en este mundo, terminó la novena y con ella terminó la animación que había despertado la beneficiosa tómbola; todo lo arrastró tras sí la Virgen cuando procesionalmente fué trasladada a su santísimo templo.

Quedaron únicamente algunas, muy pocas muñecas y algún que otro objeto que el martes por la noche después del concierto que dió nuestra banda Municipal, se adjudicaron las muñecas por medio de una rifa de papeletas a los poseedores de los números premiados y los demás objetos, por mediación de subasta, fueron repartidos a los caprichosos.

Finalmente tuvo lugar el sorteo de la preciosa muñeca que la Cofradía

regalaba a las señoritas que han vestido sus respectivas muñequitas: momento de gran emoción entre todas ellas y gran desilusión al verse defraudadas mostrándose adversa la diosa fortuna; en cambio no diría lo mismo la simpática señorita Nieves Estruch al anunciar publicamente que había sido favorecida con dicha muñeca.

Los chicos del Perdón dicen que les ha ido bien el negocio, y nosotros nos alegramos, no ya de esta vez, sino de todas las empresas que organizan, puesto que sus beneficios tienen que destinarse a embellecer y engrandecer con suma explendidez nuestras procesiones de Semana Santa.

Cantares

I
Cuando estaba en la agonía,
Mi suegra un beso me dió
Y comprendí en aquel día,
Lo que Cristo pasaría
Cuando Judas lo besó.

II
Si quieras vivir, Sevilla;
Si quieras soñar, Granada;
Si buscas amor, mi tierra;
Si buscas valor, mi patria.

III
Botones de fuego ponen
A mi suegra en la espaldilla:
Y yo al medico le digo:
¡Póngale usted banderillas!

IV
Para sol, Andalucía;
Para cantos, Aragón;
Si vas a la patria mía,
Oye en Huesca una canción
Y pasa en Córdoba un día.

V
Fuí con mi suegra a los toros
Y dije al verlos morir:
¡Qué lástima de caballos!
Estando mi suegra aquí!

VI
¡Es murciana y huertanica;
Y mirá si será mala,
Que no le reza a su Virgen...
La Virgen de la Fuensanta!

VII
Mi suegra tiene dolores,
Por que padece de piedra:
¡Quiera Dios que en los riñones
Se le forme una canteraf!

VIII
¡Cántale baturra:
verás como el chíquio riendo se quía,
Dormio en la cuna!

IX
¿Cómo quieras que esté alegre,
Si no tengo dos pesetas
Y mi suegra no se muere!

X
La Virgen de las Angustias
Llegó llorando a Granada:
Y fueron brotando flores,
Donde cayeron sus lágrimas.

DR. NEMESIO DE HEREDIA
(El Español)

Homenaje al Excmo. Sr. Marqués de Estella7.^a RELACION DE DONANTES**Camino de Enmedio**PTAS.

José Cases	2'00
Isidro Morell	1'00
José Villargordo	0'25
Maria Cabrera	0'25
Francisco Pardines	0'50
Domingo Segura	0'30
Francisco Ortúñoz	0'50
Vicente Lorente	1'00
Dolores Rodríguez	0'50
Jesús Cabrera	1'00
José Ballester	0'50
Manuel Ruiz	2'00
Francisco Ruiz	2'00
Ana Pérez	0'25
Manuela Gran	0'50
Agustín Pérez	1'00
Ramón Alvarez	0'50
Carlos Cases	0'25

Murada

José Diaz Gil	0'75
José Lizón	0'55
José Vicente Sigüenza	0'50
Bonifacio Poveda	0'50
Vicente Pérez	0'25
Mariano Hernández	0'10
Mariano Martínez	0'75
Antonio García Rocamora	1'00
Manuel Martínez Riquelme	1'00
Manuel Martínez Hernández	0'25
Tomás Poveda	0'25
Francisco Pacheco	5'00
Primitivo Verdú	4'00

José Antonio García	1'00
Joaquín Rocamora	5'00
Manuel García	1'00
Francisco Berna	1'00
Antonio Pacheco	1'00
José Bernabeu	1'00
Manuel Lizón	1'00

Rebate

Antonio Sánchez Martínez	2'00
Antonio Sánchez Pérez	2'00
Vicente Martínez Sánchez	5'00
José Ortúñoz Soriano	2'00
José Lorente Gracia	1'00
Antonio Hernández Samper	1'00
Vicente Hernández Palomares	1'00
Anselmo Gracia Olivares	1'00
Carlos Ferrer Pérez	1'00
Antonio Moreno Alcaraz	1'00
Vicente Hernández Satoca	1'00
Francisco Fructuoso Andreu	1'00
Pedro Alcaraz Monuera	1'00
Francisco García Sáez	0'50
José Hernández García	1'00
Antonio Gracia Ferrer	0'50

Bonanza

Manuel Cerezo Ruiz	2'00
Antonio Larrosa Abadía	2'00
Ramón Ruiz Rodríguez	2'00
Antonio Ruiz Ruiz	2'00
Ramón Ruiz Noguera	1'50
Monserrate Ruiz Noguera	1'50
Pedro Gómez Rodríguez	1'00
José Pérez Ballesta	1'00
José Ortúñoz García	0'50
Antonio Ortúñoz Ruiz	0'50
Francisco Sabater Cabrera	1'00
Manuel Pérez Ballesta	1'00

Miguel Navarro Pérez 1'00

Manuel Hernández Grau 0'25

José Grau Canales 0'25

Antonio Pardines Lidón 0'25

Vicente García Grau 0'25

Joaquín Pardines López 0'25

Abilio Soler Rodríguez 0'30

Fernando Sarmiento Grau 0'25

Bartolomé Sarmiento Grau 0'25

Manuel Cerezo Marcos 0'50

José Cerezo Marcos 0'50

Antonio Cerezo Marcos 0'50

Vicente Pardines López 0'25

José Pardines López 0'25

Jesús Pardines López 0'55

José Saura 0'50

Juan Sanes Plaza 0'25

Antonio Sabater Yagües 0'25

José Sabater Yagües 0'25

José Costa Andreu 0'50

Joaquín Ruiz Soler 1'00

Manuel Canales López 0'25

Manuel González Aniorte 0'25

Vicente González Aniorte 0'50

José Martínez Navarro 0'15

Antonio Vegara Gil 0'15

José Gil Lidón 0'15

Carlos López Pardines 0'15

Antonio Lidón Vegara 0'15

Juan Medrano Noguera 0'15

José López Lidón 0'15

**La Pluma al alcance de
todas las fortunas en la
Papelería ESTRUCH**

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS**FRANCISCO DE A. FERRER****FARMACÉUTICO Y QUÍMICO MUNICIPAL**

SANGRE — WASSERMANN — ORINA — ESPU-
TOS — PUS — JUGO GÁSTRICO — HECES FE-
CALES — LÍQUIDOS ASISTICO-PLEURÍTICO, ETC.

ENCARGOS:**CLÍNICA de Marcelino Galiano Santiago**

AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUJÍA

SALESAS, 8

ORIHUELA

Para Abelardo Teruel

Fomentar el turismo es hacer Patria. Describir las bellezas de los paisajes más pintoresco de una región y divulgar los nombres de los lugares dignos de ser visitados, es trabajo que merece todo estímulo y goza de toda nuestra simpatía.

Abelardo Teruel, infatigable periodista alicantino e hijo de Orihuela, que coopera a la obra hermosa de «Alicante-Atracción», tiene desde hace algún tiempo un competidor no menos entusiasta que él, que propaga en la prensa los encantos de Alicante y su provincia. Este no es otro que nuestro simpático y culto colaborador D. José M.ª Ballesteros.

Nuestro amigo el joven médico, no se contenta con la propaganda de su provincia a la prensa local, sino que tenemos entendido por conducto que nos merece todo crédito, que en su estancia en Baños de Busot, a donde fué a fortalecer su quebrantada salud, ha escrito una novela que según nos dice titulará «Las huellas» (la novela de Busot).

Al parecer se trata de una novela descriptiva de las bellezas de Busot con gran profusión de detalles de la vida de esa ideal estación invernal, y de sus costumbres.

«Alicante-Atracción», se congratulará seguramente con la noticia que ACTUALIDAD tiene la satisfacción de publicar, y que por tratarse de una novela que encaja perfectamente en su tenaz obra de atraer el turista, creemos acojerá con simpatía.

En la Escuela Tipográfica de la BENEFICENCIA se hacen toda clase de impresos para la industria y el comercio.

Las originales propagandas

A las seis y unos minutos de la tarde del martes y ante numerosísima concurrencia, efectuó el súbito portugués Néstor López, la ascensión por la fachada hasta el terrado de la casa de D.ª Rosario Pardines, Vd.ª de Raymundo, sita en la calle de Loaces.

El público que siguió con sumo interés dicha ascensión, premió con aplausos la hazaña del llamado Hombre-Mosca, quien al coronar la meta de su propósito, arrojó innumerables prospectos anunciadores de varios productos de la poderosa y financiera casa Busquets Hermanos por cuya cuenta verifica sus escalaciones y de la no menos importante marca del papel de fumar Gol.

Después de verificada su misión y haber ejecutado alguna acrobacia en el alero de dicha casa, efectuó el descenso en forma verdaderamente temeraria, siendo también aplaudido al dar por terminado su trabajo.

Para hoy jueves a las diez de la noche en el Teatro Circo, dará una función de exhibición de acrobacia, pues además de la facilidad de escalar fachadas, viene precedido de justa fama como artista circense.

Vida cinematográfica

El pasado domingo abrió sus puertas al público el Teatro Circo, inaugurándose la temporada con un bonito programa de cine del que destacó en gran medida el precioso drama que tiene por título «Odette», sublime interpretación de la genial y atrayente Francesca Bertini.

Para este domingo entre otras películas figurará la de sumo interés «Los cadetes del Zar».

El Palace-Cinema ha dado por terminada la temporada de verano.

Noticias

Doña Enriqueta Onofre, esposa del industrial D. Miguel Cáceres, se encuentra delicada de salud.

Nuestro buen amigo D. Rafael Meca, que padece grave enfermedad, ha experimentado leve mejoría.

Con su esposa e hijos regresó de su veraneo en Torrevieja el rico industrial D. José Almodóvar.

La Junta directiva del Círculo de Bellas Artes, importante sociedad cultural, y a propuesta de su digno presidente y particular amigo nuestro D. Luis Giménez, aprobó por unanimidad subvencionar mensualmente con veinticinco pesetas al joven tenor Pedro Sánchez, para que continúe sus estudios en Madrid.

Felicitamos a la citada entidad cultural que una vez más ha demostrado el interés en apoyar a los buenos artistas, cumpliendo así los fines de su reglamento.

Etiquetas para Farmacias y Droguerías, en colores, metálicas e imitación Lacre, se las servirá Estruch, papelería de la calle Mayor.

Regresaron de Torrevieja D. Manuel Espián y familia.

De Cabo de Palos D. Manuel López Gálvez y señora.

De Alicante D. Diego Serrano.

Han llegado de Melilla nuestros paisanos Mariano Mateo y Gregorio Piñeiro.

Marchó a Barcelona con su distinguida familia nuestro paisano don Andrés Lacárcel Fernández.

Hemos sido honrados con la visita de nuestra distinguida paisana doña Julia Valero, maestra nacional jubilada, que habiendo pasado en esta una temporada, al marchar para Alicante donde reside nos ruega la despidamos de las numerosas amistades que aquí cuenta.

Ama d. ria joven, primeriza, se ofrece para casa de los padres, leche de un mes, razón en esta administración o en la Aparecida, vereda de Salazar, preguntando por Josefa la Silia.

De su finca «Los Balcones» donde han pasado el verano, ha regresado doña Benilde Pescetto, viuda de Linares e hijos.

El día 17 y con toda felicidad dió a luz un precioso niño doña Remedios Senén García, joven esposa de nuestro suscriptor don Leopoldo Pérez Soriano.

—Nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza D. Buenaventura Estruch, que se hallaba un poco delicado de salud, se encuentra completamente mejorado.

—En el Instituto de Alicante aprobó el exámen de ingreso para el Bachillerato, el niño Pepito Escudero, hijo de nuestro amigo el culto Abogado D. José.

—Después de pasar una larga temporada en los baños de Busot, atendiendo a su quebrantada salud, regresó acompañado de su bellísima hermana Conchita, el joven médico D. José María Ballesteros, colaborador meritísimo de ACTUALIDAD.

—Regresó de Torrevieja con su familia doña Mercedes García, viuda de Pourtau.

—Salió para Valencia y en viaje de negocios el comerciante D. Francisco Esquer.

—Después de pasar en San Javier (Murcia) los rigores del estío, regresó la familia del farmacéutico D. Ginés Marcos.

—Para el próximo jueves día 27 está anunciado en el Salón Novedades un atractivo acontecimiento artístico a beneficio de nuestro paisano el joven tenor Pedro Sánchez Terol que cantará bonitas y nuevas páginas de música, acompañado al piano por el maestro Muñoz. Cooperará en este acto el joven barítono Antonio Panús, modesto obrero, que ostenta una bien timbrada voz y que se manifestará por primera vez al público, cantando algunas romanzas.

Tanto el joven Panús como el dueño del teatro y otros elementos que forman parte en el festival, han ofrecido su ayuda desinteresadamente.

Lo que se recaude en esta función será para sufragar los gastos que su marcha a Madrid, donde hace sus estudios artísticos el joven tenor Pedro Sánchez, ocasiona.

—Ha salido para Barcelona y otras poblaciones fabriles, para hacer importantes compras para la próxima temporada, nuestro amigo D. Antonio Marín, dueño del moderno y acreditado establecimiento de tejidos y novedades «La joya del Segura».

—Casa de los señores Penalva Martínez, pasan unos días nuestras bellísimas paisanas Pepita y Nieves, hijas del oficial de Hacienda en Alicante D. Juan Maestre y de doña Amparo Martínez Turón.

—El acreditado comerciante en sazones y ultramarinos D. Francisco Santiago, nos participa en circular el 14 del corriente, haber cedido su establecimiento a su antiguo dependiente José Lozano Ruiz, quien atenderá a su numerosa clientela con la misma solicitud y esmero con que siempre se ha servido en el referido establecimiento.

Felicitamos muy de veras al señor Santiago por el hermoso rasgo de caridad que ha realizado y al señor Lozano por los singulares méritos que le han hecho acreedores a este beneficio.

—Regresó de Benejúzar la familia del culto galeno D. Alberto Escudero.

Arte fotográfico

Nuevo en esta Ciudad
Un Fotógrafo «cañón»
Retrata a chicas «jamón»
Con suma facilidad.

A los nenes con paciencia
Hace «fotos» muy preciosas
Dándoles muchas cosas
Pues es mucha su experiencia.

Los pollos «frutas» verán
Qué «fotos» más «bestiales»
Hace COTANDA, las cuales...
Si no pagan no se harán.

Y a todos de forma seria
Ofrece su gabinete
En la calle de la feria
Número diez y siete.

PURA NOALES GARCIA
PRACTICANTE

PROFESORA EN PARTOS
CONSULTA GRATUITA

Ballesteros Villanueva, 14---Orihuela

MERCADO LONJA

Patatas (quinta)	12'50 ptas
Melones "	7'00 "
Tomates "	10'00 "
Cebolla "	4'50 "
Membrillos "	3'00 "
Peros "	10'00 "
Moniatos "	9'50 "
Uva "	de 4'50 a 7'00 "
Ajos "	20'00 "
Pimientos	3'25 "
Limones (cientos)	6'00 "



CHOCOLATES
NUESTRO PADRE JESÚS
(Marca Registrada)
Plaza de San Agustín
Orihuela

Todas nuestras fórmulas están aprobadas por el Laboratorio Químico Municipal de Alicante y elaboradas según las prescripciones de la R. O. de 23 de Marzo de 1922.

Depósito central: Calle de Luis Barcala, 5

Banco Internacional de Industria y Comercio

ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: cambio de monedas: cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales; Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazo, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de Ahorros abonando el interés del 4 por 100 anual.

CENTRAL
M A D R I D
SUCURSALES

AGUILAS - ALICANTE - AYAMONTE - CADIZ
CARAVACA - CARTAGENA - CIEZA - ELCHE
HELLIN - HUELVA - ISLA CRISTINA - LORCA
MELILLA - MURCIA - PUERTO DE SANTA
MARIA - SAN FERNANDO - SANLUCAR DE
BARRAMEDA - SEVILLA - TOTANA - YECLA

Caja de Socorros y Ahorros de Orihuela

FUNDADA EN 11 DE OCTUBRE DE 1879

CAPITAL SOCIAL 1.500.000 PTS.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: Palacio de la Equitativa, **MADRID**, propiedad
ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Correspondencia en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones vencimiento fijo con interés de 4 a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %.

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela

Depósito de materiales de construcción de

francisco Sanchez García

Fábrica de mosáicos hidráulicos. Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita. Artículos de saneamiento, azulejos y

LIP
Cerámica
ORIHUELA

Farmacia PENALVA

LOS VERDADEROS Y EXQUISITOS CHOCOLATES

- DE LOS -

PP. AGUSTINOS

pueden adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

José Penalva Donate

Loaces, 3-ORIHUELA (Alicante)

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices; Perfumería, Parafumería, Quincalla, Coloniales.

Artículos fotográficos y ópticos

GRAN SURTIDO EN ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS NACIONALES Y EXTRANJERAS, SIENDO LA PRINCIPAL ATENCIÓN DE ESTA OFICINA DE FARMACIA UN ESMERADO DESPACHO DE RECETAS CON PRODUCTOS DE PUREZA GARANTIZADA

Alfonso XIII, 2 :: ORIHUELA

SELLOS DE CAUCHO Y METAL

en Casa

ESTRUCH

Mayor, 19